

2023年9月21日 星期四 责任编辑/王 鸿 美术编辑/言 岚 校对/邓建平

对放学时段未打开路灯、利用晚自习实行补课等投诉

# 教育局长当场交办"今天就要解决"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美) 9月20日上午9时至11时,市教 育局党委书记、局长吴安浩做客市长热线服务中心,2小时内共接听了13位市 民来电。孩子升学入学、校园安全、身心健康是家长咨询和投诉的重点。

### ○ 明年起,我市高中将招科技特长生

陈女士是一名初二学生的家长,因孩子有科 技发明方面的兴趣和特长,特别关心两年后我市 是否有高中学校招收科技特长生。

吴安浩回复,株洲的高中学校目前有招收艺术、 体育特长生,暂无科技特长生。今年年底,我市将出 台政策,从明年起,高中学校将招收科技特长生。 吴安浩表示,我市高中阶段教育要多样化、有

#### 当场交办,"今天之内就要解决"

对于家长关于有的学校在放学时段未打开路 灯的投诉,和个别学校利用晚自习对初中学生实 行差异化补课的违规行为,吴安浩当场交办,要求 天元区教育局立即督促校方完成整改,"今天之内 就要解决!"

接线当天,还有家长反映一学期一次性收取

特色,丰富招收项目,并落实到相关学校。

此外,还有家长就小学一年级新生跨区入学、 初升高志愿填报、专业特长生高中阶段转专业、渌 口区教育融入市区计划等问题来电咨询。吴安浩 均一一做了详细解答,建议家长密切关注政策动 向。对困难退役军人家庭等特殊人员子女入学, 吴安浩明确表示区级教育部门要积极协调落实。

### 课后服务费造成家长经济压力过大,建议按月收 取;家长在培训机构给孩子预交培训费后,因机构

更换场地,要求退费遭拒;学校伙食差,学生在校 吃不饱。吴安浩做出解释后,纷纷交办各区教育 局,协调财政、市场监管、学校,争取解决学生和家 长面临的上述难题。

# 快来找茬!这个工地全是"错误"

株洲成立首个建设工程质量安全实训基地



建筑从业者在实训基地参与培训。记者/吴楚 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚 通讯员/朱 建轩) 9月20日上午9点,湘芸路湖南正鑫科技发 展有限公司内,一场大型"找茬"活动正式开始。

#### 280多处错误,欢迎"找茬"

一堵红砖墙,是砌体装饰工程,窗台压梁平平 整整,看上去没问题,但错了。它应该往外墙两侧 再延伸40厘米,避免窗户外墙处开裂、渗水。

两根排水管,路面标明了排水方向,水管也对 齐了,看上去没问题,但错了。水管方向接反了。

一处小路面,看上去整洁美观,但也错了。拐 弯处路沿石没用圆角,盲道设置也错了。

这是湖南省首个向全社会开放的建设工程质 量安全实训基地,集中展示了280多处错误。 以往建设工程质量安全的交流互动,都是观

摩典型,学习经验做法。这次,株洲市住建局质安 站反其道而行之,突出展示错误。 目前,基地展现的质量问题涵盖了工程质量 加固、小区道路工程、小区管道 工程、砌体 工程、

钢筋工程、屋面工程、保温工程、消防 工程、幕墙 门窗工程、钢结构工程等10大模块。 基地展现的安全问题涵盖了盘扣架钢管扣件 式脚手架、装配式外架、爬架、吊篮、人货电梯、临

### 欢迎企事业单位到基地培训人员

时用电、临边防护、高空车等9大模块。

值得一提的是,这个实训基地,来自行业的智 慧。一家企业出一个模块,一人出一个主意,相当 于"众筹"而来。

"企事业单位还可以通过基地招聘人员、培训 人员、提升素质。项目开工前,其管理人员和各个 班组可通过基地进行技能培训。"市住建局质安站 技术服务科科长颜小坤介绍。

"建筑工地不同部位的模块,看似正常,其实 充满了各类问题,以及常见工程质量跟缺陷,整合 错误做法,是个负面清单。"市住建局总工程师曾 靖说,用实物的形式,对监管、技工进行实训培训, 加深从业者质量安全认识,提高全市建筑业质量 安全水平。

## 石峰区发布 3条亲子旅游线路

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李逸峰 通讯员/仇 昱又) 9月16日,"神兽出发啦"石峰"亲子游"文旅 活动在清水塘街道大冲村石里营地启动。来自全市 的180个家庭如约而至,满怀欢喜与期待,开启一天 的奇妙旅程。当天,石峰区发布3条亲子旅游线路。

#### 线路一:石峰生态游"湖山"之旅

徒步九郎山健康绿道,登长株潭绿心之巅,赏长 株潭第一缕阳光;参观秋瑾故居,品"鉴湖女侠"之豪 气;到茅太新村郭家塘农民公园挖红薯、收花生、割 水稻、过网红桥,烧烤,逛生态庄园、采摘水果;入中 南地区最具人气主题公园——方特欢乐世界打卡, 体验各类游艺项目;露营扎寨,亲密接触高品质草场 和云峰湖,共度欢乐亲子时光。

#### 线路二:石峰"匠心智造"工业游学之旅

参观株洲数字工业创新中心,体验机器人等新兴 技术魅力与乐趣;游湖铁职院,体验各式轨道机车驾 驶和利用机床制作手工艺品乐趣;跟随总理脚步,造 访中车株机,感受大国重器之美;参观清水塘1956艺 术中心,品鉴清水塘老工业遗址,见证株洲工业转型 升级之"伟迹"。

#### 线路三:石峰"特色亲子游"项目之旅

首批推出原始人总动员、美丽清晨、生肖寻亲 记、工匠的秘密、消失的军团、中国金鱼儿6条亲子 游线路,家长可以带着孩子,从"玩"中"学",在一天 之内实现市区旅游打卡。

## 秋冬季森林防灭火 冒烟就查、见火就罚

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章) 9月20 日,我市召开全市秋冬季森林防灭火工作会商会议, 通报今年以来全市森林防灭火工作情况,分析研判 秋冬季森林火险形势,部署下阶段重点工作。

据气象部门预报,秋冬季我市将出现干旱天气, 森林火险等级持续维持高位,森林防火形势严峻。

会议要求,市森防办各成员单位从严、从紧、从 实、从细做好森林防灭火工作,确保全市秋冬季,特 别是在株两个大型活动期间,实现确保不发生重特 大森林火灾,确保不发生人员伤亡事故,确保重点区 域不发生森林火灾的目标。

进入防火期后,各级各部门严格执行"禁火令", 生产用火及时报备,落实"冒烟就查、见火就罚、成灾 就抓"的处罚措施,严肃查处野外违规用火行为;重 点时段、重要部位和进山路口,实行挂牌管理、严防 严控,确保重点山头有人管,重点地段有人防;采取 人盯人的办法,加强"痴、呆、聋、哑、疯、傻"和无自控 能力的老人、小孩的监护责任,坚决杜绝因人为原因 引发森林火灾。

#### 第八个嫌疑人

09:55 11:00 12:00 13:05 14:05 15:10 16:10 17:15 18:15 19:20 20:20 21:25 22:25

#### 孤注一掷

09:55 12:15 13:50 17:15 19:30 21:55

#### 敢死队4:最终章

10:35 11:30 12:30 13:25 14:25 15:20 16:20 17:15 18:15 19:10 20:10 21:05 22:05

威尼斯惊魂夜 10:45 15:10 21:35

鹦鹉杀 14:40 16:40 18:35 19:40 20:30 22:25

我经过风暴 9:55 11:50

学爸 12:45

奥本海默 16:15

芦淞区钟鼓岭七星潮 流购物公园五楼(株洲书城 对面)

> 订票热线: 28106878



### 开奖 (开奖日期:2023年9月20日)—

体彩

七乐彩 2023109期 08 11 13 21 24

3D 23253期

7 2 1

26 28 30

排列5 23253期 9 8 6 4 1

大乐透 23109期

01 12 21 22 31 02 09

排列3 23253期 9 8 6

# 遭遇网络诬告 13名教师打官司胜诉

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿) 网络 不是法外之地,实名举报后遭到13名教师提起诉 讼。近日,芦淞区人民法院审理了一起名誉权纠纷

据了解,被告李某分3次在网络平台"问政湖 南"发布留言。去年6月10日,李某发布标题为"某 学校教师往领导身上泼脏物",留言为:"天下奇闻, 学校一线教师,粪泼学校领导。班主任老师张某因 工作成绩之事对副校长怀恨在心,将一桶大粪泼在 正在食堂就餐的某副校长身上,某副校长身上都是 大粪、臭气熏得很多老师没有吃饭等"。

去年6月14日,李某发布标题为"举报某学校 党委书记",留言为:"学校党委书记从2015年至今 担任学校主要领导后,打着学校的旗号,猖狂地大权 独揽、拉帮结派、搞钱色交易,上用金钱腐蚀领导、下 用打击报复一线老师,采用各种手段套取国家资金, 作为一名党员,他不择手段,犹如黑社会老大一样在 学校称王称霸等"。

去年6月14日,李某发布标题为"某学校教师违 规套取医保私吞国家钱财",留言为:"教师在原校长 袁某的授意下,利用私人关系引进一家私立保健机

构——某某保健公司旗下的某某康复医院,打着'一 切为了学生'及'免费为学生做康复治疗'的幌子,为 146名学生在不知情的情况下办理住院手续,套取学 生医疗保险等"。

经审理查明,市教育局对上述举报内容作出调 查结论,"教师往领导身上泼脏物"属实;"教师违规 套取医保私吞国家钱财"失实;"举报学校党委书记"

今年3月1日,公安机关对李某作出行政处罚决 定,李某在无任何证据及事实依据的情况下,明知会 对他人名誉造成损害,仍然利用网络平台发表相关 言论,构成捏造事实诽谤他人,根据有关规定决定对 李某行政拘留5日。

芦淞区法院审理认为,名誉是对民事主体的品 德、声望、才能、信用等的社会评价。公民的名誉权 受法律保护,任何人均不得利用各种形式侮辱、诽谤 他人的名誉。利用互联网侮辱他人或者捏造事实诽 谤他人,侵犯他人合法权益构成侵权的,应当承担民 事责任。依法判决李某向原告书面赔礼道歉并将其 张贴于学校,同时将上述书面赔礼道歉材料在"问政 湖南"平台上公开发表。

# 洗钱88万 电诈"受害人"秒变嫌疑人



本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/ 张迎) 收到紧急反诈劝阻预警信息,民警立即上门 找人,没想到事情却发生了大反转,预警劝阻对象张 某由需要保护的受害人变成了帮助诈骗团伙洗钱88 万余元的"跑分"嫌疑人。9月19日,市公安局天元 分局依法对涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪的张某予以刑

9月19日下午5时许,新塘派出所接到分局反诈

中心预警劝阻指令称,辖区居民张某名下一张银行 卡向一张陌生银行卡大量转账,疑似遭遇网络诈 骗。派出所民警立即找到张某,张某声称其提供银 行卡给别人合理避税,却被电诈人员骗了。

民警当场查看张某的手机,发现张某的银行卡 有大量的电诈资金转入,且其手机存储大量以"跑分 洗钱""合理避税"的名义进行电信网络诈骗的案 例。发现不对劲,民警巧妙地与张某谈心聊天,得知 张某欠了10多万元的网贷,因还款压力大,从网上 得知电信诈骗佣金高、来钱快,就寻找"上线"帮诈骗 人员转移诈骗资金88万余元。

经过民警耐心说服教育,张某对其将银行卡提 供给电诈人员转移电诈资金的犯罪事实供认不讳。

# 民警上门预警 挖出网络赌徒

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/ 戴敬) 资金预警劝阻工作是防范电信网络诈骗的 有效手段,在劝阻过程中,仍有个别被骗对象搪塞敷 衍、虚与委蛇。近日,市公安局经济分局云田派出所 民警通过分析研判,成功挖出1名参与网络赌博违法 人员。

一个月前,云田派出所接收到上级部门的推送 信息称,云田镇群众付某向境外一家虚拟网站进行 了转账,疑似遭遇电信诈骗。预警民警立即找到付 某,付某声称是给朋友转账,不存在被骗情况。按要 求对其开展反电诈教育后,民警离开。

此后,云田派出所仍多次接到上级部门反诈预 警。民警多次上门了解情况,付某拒不承认自己存 在参与网络赌博、网络诈骗等情况。民警对付某转 账记录进行研判,发现付某转账对象是一家网络赌

博网站。经过分析,8月至9月期间,付某通过境外 网站参与网络赌博,并在该网站中注册账号,绑定了 银行卡,一度沉迷其中。

9月初,云田派出所民警将付某传唤至派出所进 行调查,付某这才承认:8月开始,在手机上打开某境 外网络赌博网站,多次以"多桌百家乐"的方式参与 赌博,共计输掉2万余元。

9月中旬,经开公安分局根据《治安管理处罚法》 相关规定,对付某作出行政拘留以及罚款的处罚决

经开公安表示,博彩诈骗也是有剧本的"三步 杀":第一步,发布网络赌博广告。不法分子一般通 过网络平台页面虚假广告、短信发送虚假广告、组建 网络赌博聊天群等方式,广泛发布网络赌博广告,以 及设置网络赌场人口,诱导公众下载App等。第二 步,施以小利诱导公众。起初不法分子会让参赌者 尝尝甜头,让他们暂时赢一点,但这其实是为了让参 赌者投入更多资金、输更多的钱。第三步,拒绝提现 销声匿迹。当你充值了大量资金或是赢得一大笔钱 后,申请提现时就会遇到"系统故障、账户异常"等借 口,限制账户提现,甚至卷款跑路、销声匿迹。

### 志愿者自制月饼 送困难群众

本报讯(株洲晚报融媒体记者/旷昆红 通讯 员/周凯 张红霞) 9月20日,荷塘区明照街青塘 社区6名困难群众陆续收到一份特殊的节日惊喜, 社区为他们送上了志愿者亲手做的手工月饼。

19日上午,社区17名志愿者紧锣密鼓地制作 月饼,揉面团、包馅、印模……志愿者兴致盎然忙 得不亦乐乎,60多个造型别致的月饼被成功制作

20日,6名困难群众收到了这份手工月饼 年过7旬的张爷爷子女常年不在身边,即便收到 电话问候,每逢佳节内心仍有些空荡荡。社区及 社区志愿者经常去看望他,陪他聊天,解决生活 中的难题。社区工作者将志愿者做好的手工月 饼送到爷爷时,他喜笑颜开,激动地握着社区工 作人员的手。

活动负责人说,月饼虽小,却盛满了邻里间互 相关爱的美好祝福。

## 开辟"爱心菜园" 情暖残疾家庭

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/ 谭红冰) 9月19日,天元区雷打石镇先锋村新时 代文明实践站在辖区内开展"情暖先锋不打烊,爱 心菜园暖民心"主题志愿服务活动,为群众办实 事、办好事。

先锋村中鹅组刘中熊和母亲都是一级视障残 疾人,家里农活都是靠老母亲双手摸索着做,现老 母亲年老体弱,无法正常下地干活。志愿者在走 访时发现他家菜园杂草丛生,为解他们的燃眉之 急,志愿们带着铁锹、锄头等工具,来到刘中熊家 的菜地,为他们开辟"爱心菜园"。

除草、翻地、打垄、施肥、种菜苗、浇水,大家-丝不苟地忙着。9月的太阳依然火热,大家却全然 不顾,经过一个多小时的劳作,菜地里种下了白 菜、萝卜、包菜等多种冬季蔬菜,解决了刘中熊母 子的蔬菜供应问题。他们虽然看不见,但却感受 了现场一片繁忙的景象和热烈的气氛,老人家激 动得向志愿者连连道谢。



先锋村志愿者为残疾村民开辟"爱心菜园"。 记者/杨如 摄